



ВЕТЕРАН Новгородский 53

Областная газета

№12 (136), декабрь 2022 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

«От героев былых времён
Не осталось порой имён...» **стр. 1,2**

Герои труда советской эпохи **стр.2**

«...Запечатлеть величайший
момент истории в его
революционном порыве» **стр. 3**

Юбилей сельских хоровых
коллективов **стр. 4**

Вы тоже можете помочь! **стр. 4**

3 декабря у мемориального комплекса «Вечный Огонь» в новгородском кремле состоялся митинг, посвященный Дню неизвестного солдата.

В мероприятии приняли участие члены президиума Новгородского областного совета ветеранов.

Инициатива утверждения памятного дня принадлежит участникам общественного

движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества. В 2022 году на территории Новгородской области работали 3 139 поисковиков из 23 регионов России и Казахстана. Найдены

и с воинскими почестями захоронены останки 2 835 погибших бойцов и командиров РККА. По итогам «Вахты Памяти –2022» и работы исследователей 99 воинов вновь обрели свои имена.



Больше двух тысяч пожилых людей и инвалидов Новгородской области смогут получить бесплатную помощь на дому

По поручению Президента России Новгородская область вошла в число пяти регионов, где будет в разы расширен охват жителей услугами долговременного ухода.

Система долговременного ухода – это комплексная программа поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность самообслуживания.

В пакет входит 50 услуг, которые будут предоставляться гражданину бесплатно (помощь в приготовлении и приеме пищи, проведении необходимых гигиенических процедур, прогулки, помощь в выполнении назначений врача, приеме лекарственных препаратов, проведение медицинских процедур и т. д.), все они подбираются индивидуально, в зависимости от потребностей и нужд гражданина.

Получить услуги долговременного ухода может любой гражданин старше трудоспособного возраста или гражданин, который из-за болезни или травмы зависит от посторонней помощи.

Уважаемые ветераны, обратиться за помощью мож-

но напрямую в комплексный центр социального обслуживания населения или к специалистам Координационного центра. В течение одного рабочего дня с момента получения информации операторы передают ее в комплексные центры социального обслуживания по Вашему месту жительства.

Звоните, Вам обязательно помогут!

Телефоны Координационного центра в Великом Новгороде: 88001000335, (8162) 77-34-36

Комплексные центры социального обслуживания населения:

- в Боровичском районе (81664) 21-904
- в Волотовском районе (81662) 61-742
- в Валдайском районе (81666) 20-214
- в Демянском районе (81651) 42-034

- в Крестецком районе (81659) 54-421
- в Любытинском районе (81668) 61-155, 61-512
- в Маловишерском районе (81660) 31-572
- в Маревском районе (81663) 21-325
- в Мошенском районе (81653) 61-125
- в Окуловском районе (81657) 22-752
- в Парфинском районе (81650) 61-220
- в Пестовском районе (81669) 51-333
- в Поддорском районе (81658) 71-286
- в Солецком районе (81655) 31-214, 30-471
- в Старорусском районе (81652) 57-177, 21-440
- в Хвойнинском районе (81667) 50-347
- в Холмском районе (81654) 51-187
- в Чудовском районе (81665) 58-100, 45-657
- в Шимском и Батецком районах (81661) 22-130.

По информации
Министерства труда
и социальной защиты
населения Новгородской
области

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

На пороге нового года мы традиционно надеемся на перемены к лучшему. Верим, что в нашей жизни будет больше времени и сил для добрых желаний и начинаний, что наши близкие и мы сами будем здоровы и преодолеем все трудности, что ощущение защищенности будет сопровождать нас и давать силы для заботы о благополучии наших семей, трудовых коллективов, посёлков, городов.

Убеждена, что для нашего общего счастья чрезвычайно важно чувствовать поддержку ближнего, самим дарить заботу и не жалеть тепла своего сердца для тех, кто может в этом нуждаться. Вместе мы сможем сберечь и приумножить главное, что составляет основу нашей жизни, чтобы уверенно смотреть в будущее и строить его вместе ради наших детей и внуков.

Желаю вам здоровья, благополучия, мира и добра в Новом году!

Искренне ваша, **Е.В.ПИСАРЕВА,**
сенатор Российской Федерации

Дорогие участники Великой Отечественной войны, уважаемые ветераны боевых действий, самоотверженные труженики тыла! Представители старшего поколения новгородцев!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Уходящий 2022 год был сложным годом перемен. Мир стремительно изменился. Но мы верим, что в наступающем году останутся неизменными наши взаимовыручка и сплочённость. Ведь только вместе мы сможем уверенно строить будущее.

Спасибо вам, уважаемые ветераны, за весомый вклад в развитие нашего региона и всей страны. Вы являетесь примером для подрастающего поколения, участвуете в патриотическом воспитании молодежи. Вы – мощная сила, к мнению которой прислушиваются все без исключения органы власти. Спасибо за ваше трудолюбие и силу духа, за равнодушие и добросердечность. Уверен, что эти новгородские черты характера станут залогом наших дальнейших успехов.

Пусть новый 2023 год принесет только самое лучшее: радостные моменты, долгожданные встречи, добрые события. Крепкого вам здоровья, внимания и заботы родных и близких!

Ю.И. БОБРЫШЕВ,
председатель Новгородской областной Думы

ДОРОГИЕ ВETERАНЫ!

Президиум совета Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов поздравляет вас с Новым 2023 годом и Рождеством Христовым!

Пусть новый год станет началом благоприятных перемен, новых свершений и удач. Пусть каждый его день будет добрым, плодотворным и успешным в работе и общественных делах, счастливым в личной жизни, принесет нам мир и согласие, много радостных и светлых дней. Желаем вам хорошего здоровья, душевного тепла, неугасающего интереса жизни, любви и поддержки родных и друзей, благополучия и активного долголетия.

Н. И. ПИЛЯВСКАЯ,
председатель областного совета ветеранов

• КО ДНЮ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

ГЕРОЙ ТРУДА И КАВАЛЕР ОРДЕНА СЛАВЫ

30 декабря 2022 г. исполняется 100 лет с момента создания СССР. Ветераны в большинстве своем жили и работали в период существования Союза ССР, в семье братских республик, философии интернационализма и уважения людей труда. Не случайно самыми высокими наградами Родины награждались отличившиеся в труде рабочие.



В Новгородской области звание Героя Социалистического Труда получил 31 человек и еще 41 уроженец Новгородской области заслужил его, проживая в других регионах страны. Трое новгородцев были награждены орденом Трудовой Славы трех степеней.

Сегодня в нашей области живут Герой Социалистического Труда Мария Александровна Фомичева и полный кавалер ордена Трудовой Славы Галина Николаевна Федорова.

М.А. Фомичева родилась в д. Заполье Новгородского района. Отец вскоре после ее рождения погиб на советско-финляндской войне. Жилось семье трудно. Рано стала трудиться. Работала в колхозе, потом на фарфоровой фабрике «Пролетарий», садницей на кирпичном заводе в Новгороде. Мария Александровна рассказывает: «В 1960-м у меня случилась производственная тяжелая травма – перелом тазовых костей двухсторонний со смещением. Я «висела» 3 месяца. Мне врачи не велели выходить замуж и 10 лет иметь детей. А я вышла и родила двоих. Врачи, низкий им поклон, на ноги поставили. Когда пришла в себя, с инвалидностью никуда не брали. А на «Трансвит» взяли». Стала намотчицей на заводе имени XXIV партсъезда.

Окончила вечернее ПТУ №2, заочно электромеханический техникум. Ее всегда отличало старание и упорство в труде, высокие показатели, стремление к справедливости, умение организовать коллектив на ударный труд. Намотчица возглавила отстающую бригаду из молодых работниц и сделала ее коллективом коммунистического труда. Боролась за то, чтобы не было ни одного отстающего рядом. Возглавила школу передового опыта. В результате бригада рапортовала о выполнении заданий 9-й пятилетки к ноябрю 1974 г., стала лучшей по Министерству. Рационализаторское предложение по съемному устройству намоточных станков позволило повысить производительность труда на 15-20 процентов. Скромность свойственна ей была всегда. Она рассказывала Юлии Гончаренко: «Я жила в Волховском поселке. В 7 утра уходила на завод и в 7 вечера возвращалась. Мы перерабатывали, если откровенно сказать, потому что план надо выполнить. Просили выходить и в субботы, даже воскресенья. Я же не знала, что мне присвоят звание Героя. Я работала, как все люди».

Мария Александровна, уже став Героем Труда, не чуралась любой ра-

боты. С июля 1977 г. работала гальваником, с октября 1981 г. – мастером цеха. С марта 1984 г. работала на НПО «Элкон» люминофорщицей-экранировщицей, контролером ОТК.

М. А. Фомичеву избирали депутатом районного, городского, областного Советов депутатов. Была делегатом XXV съезда КПСС. Много других общественных обязанностей выполняла передовая работница. Награждена орденом Ленина и Золотой медалью «Серп и молот», орденом Трудового Красного Знамени, медалями. Она внесла большой вклад в развитие электронной промышленности Новгородской области. Ее имя занесено в областную Книгу Трудовой славы.

Г.Н. Федорова родилась в д. Хмелевка Крестецкого района. Приехав в Новгород, окончила ГПТУ №1, с 1963 г. стала работать в тресте № 48 «Новгородстрой» маляром.

Где бы ни трудилась Галина Николаевна, выполняла все работы добросовестно, с огоньком. С июля 1978 по март 1987 г. работала бригадиром комсомольско-молодежной бригады отделочников, затем бригадиром маляров. Задание пятилетнего плана выполняла в октябре 1974 г. При норме малярных работ 21,1 квадратный метр ежедневно делала 35 метров высококачественной отделки. Тому же учила молодых рабочих. Десятки зданий в городе помнят ее руки. Городская и районная администрации, телефонная станция на улице Московской, промышленные предприятия, школы, детские сады, жилые дома на проспекте Гагарина. К 1984 г. выработка в день в бригаде достигла 41 квадратного метра. А в школе в микрорайоне № 9 был поставлен рекорд – на каждого человека в день вышло 72 метра. Бригаде присвоили звание Героя Советского Союза Н.В. Ковшовой.

Галина Николаевна избиралась депутатом городского Совета и Верховного Совета РСФСР XI созыва, делегатом XXVII съезда КПСС, профгруппоргом.

Награждена орденом Трудовой Славы трех степеней, медалями. Занесена в Книгу почета строительного управления треста № 48 «Новгородстрой».

Вот такие Герои труда живут сегодня в Великом Новгороде.

Сергей ВИТУШКИН

На фото, слева направо: М.А. Фомичева, С.Ф. Витушкин и Г.Н. Федорова. 8 мая 2010 г.

Ветеран войны и труда

30 ноября отметил свой 96 год рождения ветеран Великой Отечественной войны, бывший председатель колхоза «Завет Ленина» Шимского района Николай Иванович Екимов.



Его военная биография началась в партизанском отряде 5-й партизанской бригады, куда он ушел вместе с младшим братом в августе 1943 года. По воспоминаниям Николая Ивановича, большинству партизан в их отряде было по 13–17 лет. Уничтожали телефонную связь, подрывали мосты. После соединения бригады с частями действующей армии Н.И. был направлен в 225-ю Новгородскую Краснознаменную стрелковую дивизию, а в конце августа 1944 года тяжело ранен при освобождении Латвии. Имеет боевые награды: медаль «За отвагу» и орден Великой Отечественной войны 1-й степени.

Из госпиталя вернулся в родную деревню Закибье, где остались единичные целые дома. Пошел работать бригадиром в колхоз, затем, восстановив с помощью учителей довоенные знания, поступил на агрономическое отделение Новгородского сельхозтехникума. По окончании его был направлен агрономом в Медведскую МТС. В 1963 году защитил диплом в Ленинградском сельхозинституте, а в 1968 году его избрали председателем колхоза «Завет Ленина». В том, что сельхозпредприятие было с миллионными доходами, во многом заслуга именно Николая Ивановича. Правда, сегодня, уверен ветеран, учить детей нужно не экономике, а патриотизму.

После выхода на пенсию общественная жизнь Н.И. Екимова стала еще активнее. Его военный и трудовой опыт оказались востребованы в патриотическом воспитании. Многочисленные встречи с молодежью, рассказы о войне, о подвигах земляков. В Шимском районе его знает каждый! Николай Иванович неоднократно бывал почетным гостем на Днях Партизанского края в Белебелке, зажигал символический партизанский костер.

Здоровья и бодрости Вам, уважаемый Николай Иванович!

Фото А.КОЧЕВНИКА

Последний поклон

Накануне Дня неизвестного солдата, 2 декабря, на воинском мемориале в Молвотицах прошла торжественно-траурная церемония предания земле останков 204 защитников Отечества, обнаруженных поисковиками в ходе Вахты Памяти-2022. Это воины 3-й Ударной армии Калининского фронта, погибшие в боях за деревни Гусево, Спасово и Бель. Имя удалось установить только одно: боец 53-го отдельного лыжного батальона Василий Алексеевич Фролов, 1911 года рождения, уроженец Кировской области, с 14 марта 1942 года числящийся пропавшим без вести. Найденные дочь красноармейца Фролова и две его внучки дали согласие похоронить отца и деда вместе с однополчанами.

В День Героев Отечества России состоялось открытие мемориальной доски выпускнику Марёвской средней школы Сергею Смелову, добровольцу, погибшему во время специальной военной операции на Украине. На торжественной церемонии присутствовали семья героя, глава округа С.И. Горкин, учителя и учащиеся школы, жители села. Сергей Александрович работал охотоведом Маревского округа, у него остались жена, два сына и пятеро внуков. Почётное право открыть мемориальную доску предоставили сыновьям героя Вячеславу и Александру. Присутствующие возложили цветы к мемориальной доске и почтили память героев Отечества минутой молчания.

С. ЛИПОВА, Марёвский округ



«КИПУЧАЯ, МОГУЧАЯ... 100 ЛЕТ СССР»

Выставку к 100-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, открытую в конце 2022 года в Новгородском музее-заповеднике, можно рассматривать в кругу явлений, связанных с восстановлением культурной памяти.

На ней представлены около двухсот произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства 1920-1980-х гг. более ста художников, в творческом восприятии которых отразились главные свершения и мечты людей советской эпохи.

В 1922 году Ассоциация художников революционной России провозгласила в своей декларации: «Наш гражданский долг перед человечеством – художественно-документально запечатлеть величайший момент истории в его революционном порыве. Мы изобразим сегодняшний день, быт Красной армии, быт рабочих, крестьянства, деятелей революции и героев труда».

Особый интерес представляют редкие произведения агитационного фарфора и мелкой пластики, выполненные в 1920-е гг. на новгородских фарфоровых предприятиях «Коминтерн», «Красный фарфорист»



и «Пролетарий» известными мастерами-авангардистами С.В. Чехониным, В.П. Фрезе, М.П. Кирилловой, М.М. Адамовичем, А.Я. Брускетти-Митрохиной, Т.З. Подрябинниковым. В 1923 г. для новгородского завода «Коминтерн» Б.М. Кустодиев выполнил замечательный скульптурный дуэт «Гармонист» и «Плясунья», изображающий представителей новой советской деревни. В собрании музея находится также многофигурная чернильница «Обсуждение проекта сталинской конституции в колхозе Узбекистана» ведущей художницы Ленинградского фарфорового завода Н.Я. Данько.

В числе раритетов выставки уникальные знамена 1920-х гг. с ручной росписью Крестецкого уездного комитета, «Штабу частей особого назначения от шефа частей Новгубкома РКП(б)», «Российская коммунистическая партия большевиков новгородского губкома», а также шитое вручную в 1941 г. знамя партизанского отряда Батецкого района «Народный мститель» с лозунгом «Смерть немецким оккупантам! За скорейшее освобождение Ленинградской области».

Период Великой Отечественной войны представлен на выставке подлинными плакатами, которые наглядно показывали всю трагедию

войны, поддерживали в трудные минуты, помогали сохранять боевой дух и укрепить веру людей в победу. Впервые Новгородский музей экспонирует известный плакат В.А. Серова «Наше дело правое – победа будет за нами» (1941).

Послевоенные годы – время трудовых побед и настоящего энтузиазма. И художники концентрируют внимание на всем лучшем, что происходило в стране. Особенно мощно в это время прозвучала в искусстве индустриальная тема. Обыденные повседневные сюжеты на стройке, в порту, в цехах передают динамику жизни, воодушевление и трудовой напор, создают образ человека новой эпохи.

Вместе с тем, советских художников неизменно привлекал и внутренний мир современника, искренность выражения простых чувств. Они не отказывались от бытовых сюжетов, от портрета и пейзажной живописи.

В целом сложное и динамичное искусство советского периода выразило истинный масштаб общественных и духовных перемен, свершившихся в жизни нашей страны.

Многочисленные произведения выставки являются подлинными историческими свидетелями прошедшей советской эпохи, они несут в себе культурный код, который передается из поколения в поколение. Чем дальше уходит эпоха СССР, тем больший интерес она вызывает, и новая выставка позволит кому-то вспомнить, а кому-то впервые узнать о великих вехах отечественной истории.

По материалам И.М. ВАСИЛЬЕВОЙ,
куратора выставки



Вот это бабушки!

В конце ноября отмечался очень красивый и добрый праздник – День матери. Поздравлений в честь мам и бабушек звучало тогда множество.

Этот день в Доме самодеятельного народного творчества посёлка Октябрьский встретились на конкурсе «Супер-мамы и супер-бабушки» две команды-соперницы из Кировского и Калининского сельских поселений. Одна из них называлась «18+», вторая – «Весёлые соседи». Перед началом поединка собравшихся поздравили глава Калининского сельского поселения Любовь Воропаева и председатель районного совета ветеранов Светлана Васильева, а хорошими песнями порадовали дети и Фаина Дмитриева из Устреки.

И грянул на сцене весёлый «бой». В ход пошли шутки, стихи, музыка. В первом конкурсном задании, приветствии, в котором участницы остроумно представили зрителям свои команды, силы оказались равными, а вот в разминке лучшие знания советских фильмов показали гости из Устреки. Болельщики горячо поддерживали участниц обеих команд и в других конкурсных заданиях: «Пуговка», «Мода из комода» и т.д.

Зал смеялся от души, побывав на «Обеденной дойке». Ведь женщины много лет держали скотину на своём подворье, а уж этой «корове» и ласковые слова говорили, и мух отгоняли, пока ловко и сноровисто работали руками.

Какие кулинарные шедевры привезли участницы: и роскошные салаты, и холодец, и пироги – так и просились в рот. И всё это было представлено в оригинальной форме, а команда «18+» ещё и яркое меню продумала.

В конкурсе «Мода из комода» калининцы предстали перед зрителями в платьях в стиле ретро, а их соперницы вынесли на суд зрителей целую коллекцию очень нужных в деревне нарядов.

Много приятных эмоций вызвал самый последний конкурс, где дамы продемонстрировали свои таланты. Хозяйки праздника показали смешную сценку «На вокзале», в которой ушлая цыганка прилично заработала на раскрытии немалого количества семейных тайн, а гости предложили побывать на танцах. Словом, несколько часов пролетели незаметно и оставили множество приятных и весёлых воспоминаний. Жюри пришлось долго думать, кто же из победил, и все же первое место отдали хозяйкам. Но все участницы конкурса получили в награду призы и много аплодисментов.

Ираида СЕРГЕЕВА,
член президиума
районного совета ветеранов.
с. Мошенское

«И снова здравствуйте!»

В Бронницком филиале библиотеки снова распахнул двери клуб ветеранов «Годы золотые». Гостеприимные хозяйки, библиотекари Елена Кравцова и Людмила Круткина, пригласили всех в отремонтированный, просторный читальный зал.

На посиделках мы вспомнили все осенние праздники: День учителя и День работника сельского хозяйства, День рождения комсомола и 65-ю годовщину запуска первого искусственного спутника Земли, День народного единства и праздник Октябрьской социалистической революции, День бабушек и дедушек и День матери.

Гостями мероприятия были постоянные члены клуба: вокальный ансамбль «Бронница» и его ветераны – сёстры В. Литвинович и Р. Дергачёва, старейшая участница нашего клуба (ей уже за 90) Александра Васильевна Цветкова. Отрадно, что в состав клуба влились новые члены: О. Галаш-

кина, Н. Жаренова и Г. Горбунова; последнюю все дружно поздравили с днём рождения и исполнили песню «Галина».

Как всегда, мы участвовали в викторинах и конкурсах. Дедушки, А. Устинов и Н. Антонов, показали мастер-класс по пеленанию малышей, бабушки, О. Галашкина, З. Солодова и Т. Александрова, вспомнив молодые годы, запросто крутили хулахуп. Е. Евсеева и Н. Антонов в очередной раз порадовали всех зажигательным исполнением полечки, которую они танцуют аж с детского сада!

Ветераны с удовольствием пели песни, танцевали, читали авторские



стихи, отгадывали загадки, рассказывали житейские истории, пили чай с пирогами. Настроение у всех было весёлое, приподнятое.

Время промчалось незаметно, жаль было расходиться, но мы с нетерпением

будем ждать очередное заседание нашего клуба ветеранов «Годы золотые».

Г. АНТОНОВА,
председатель
Бронницкого совета ветеранов
Новгородский район

ЛЮБА НАМ «ЛЮБАВУШКА»!

Народному хору Вольногорского сельского дома культуры с лирическим названием «Любавушка» исполняется 35 лет.

Близ деревни Вольная Горка тоненькой ленточкой начинает свой путь река Луга. Рядом – Вольное Загорье, Вольные Кусони, Любуницы, Люболяды. Всё такое родное, неповторимое, любимое. Поэтому и песенный коллектив назвали «Любавушка».

Всё начиналось ещё в старом клубе. Первые шаги в самодеятельности делали Ольга Ковалева, Валентина Букреева, Юлия Маркина. В 1987 г. в Вольной Горке открылся новый дом культуры, художественным руководителем устроилась сюда на работу Людмила Рактович. Спустя некоторое время директором СДК стала её сестра Алла Кириллова. Благодаря сестрам росло и крепло вокальное мастерство исполнителей, хор пополнялся новыми участницами. В 1988 г. вошёл в хоровой коллектив Владимир Тарасов, механик по профессии, музыкант по образованию.

В 1990 г. руководителем коллектива стала заслуженный работник культуры РСФСР Татьяна Пухова. На время её работы пришелся расцвет творческой деятельности хора. Под её руководством он в 1991 г. стал народным, получил название «Любавушка». К слову, Любава – не только старинное славянское имя. Любавой, Любавушкой могли называть и девушку, носившую другое имя, но любимую, дорогую сердцу возлюбленного.

Татьяна Ефимовна очень любила наш край. Совсем девчонкой привёз её сюда отец, он работал директором совхоза «Новгород». Жили они в Дубровке, затем в Люболядах. Позже его направили работать в город, и Татьяна стала городским жителем. Но сердце её осталось в деревне. Приезжать сюда она любила. Да и замуж вышла за деревенского однофамильца. Тяжёлая ей досталась доля. Чего стоит хотя бы трагическая смерть сына.



Но она выстояла, продолжала жить, работать и петь. Заметный след она оставила в деятельности творческого центра «Визит» в Великом Новгороде, много лет была председателем жюри конкурса «Волховские зори».

Благодаря её талантливому руководству вольногорский хор завоевал большую популярность. Умела она зажечь огонёк в людских душах.

Хор рос количественно, теперь не каждая сцена могла его вместить. Репертуар включал в себя около 500 песен – от советских и традиционных народных до фольклора в современной аранжировке. Визитными карточками «Любавушки», помимо легендарной «К седому Ильмену», стали песни: «Любовь – не картошка», «Хлеб – всему голова», «Гуси-лебеди», «Россия и Шукшин». А как задорно звучала казачья «Синий Дон»! Ни один районный праздник не обходился без «Любавушки», сколько выездных концертов состоялось в деревнях родного совхоза «Люболяды»... Пели в поле, на фермах, на свадьбах, во время проводов на пенсию. Вольногорские самодеятельные артисты участвовали в концертных

мероприятиях, посвящённых Дню города, фольклорных фестивалей в Витославицах, хоровых ассамблеях в Борках, международной выставке-ярмарке в Чудове, «Богородицкой ярмарке» в Волоте, фольклорных фестивалей «Феодосийская ярмарка», «Медовая сказка», «Шум-гора».

До 2002 года руководила «Любавушкой» Татьяна Пухова. Но и после её ухода хор не распался, в чём немалая заслуга бывшего директора Вольногорского СДК Аллы Кирилловой.

Много раз за 35 лет менялся состав хора. С большой теплотой вспоминают в деревне его старейших участниц Татьяну Миронову и Валентину Чекушину. Немало песен, привезённых певуньями из их родной Чувашии, вошли в репертуар «Любавушки».

Неумолимое время выхватывает из числа живых самых лучших. Слышком рано ушла Людмила Рактович. Вечная память Антонине Федоровне Пярн и Екатерине Яковлевне Голубевой. Со светлой грустью вспоминаются их слова: «Девчонки, как нам хорошо с вами. Пока поём – мы живём. Плохо на душе, а после репетиции вроде и жить легче становится». И они по-

прежнему живы в сердцах тех, кто их знал. А знали и любили их многие.

Приходили в коллектив молоденькие девушки с красивыми голосами: Оксана и Катя Рактович, Лена Кириллова, Марина Ежова, Саша Кадрова, Катя Козлова, Снежана Прокопчук, Маша Лысакова и многие другие. Недавно влились Татьяна Ульянова и Виктория Афанасьева. Очень приятно видеть на сцене учащих Вольногорского филиала Мойкинской школы. Много лет в составе хора педагог Елена Дьячук.

Всегда рядом с вокалистками был аккомпаниатор Владимир Тарасов. Бывало, распахнёт меха своей гармонии – и сердце в груди уносится куда-то в неоглядную даль... Не позабыли и других аккомпаниаторов – Валерия Блинова и Владимира Михайлова. Песни под гармонь или баян особенно близки русской душе.

Очень любит песню Галина Александровна Леничева и в этой любви воспитала свою дочь Ирину. Сначала Ирина Владимировна просто пела в составе хора, в том числе в качестве солистки, а когда возглавила Вольногорский СДК, стала также руководителем народного коллектива. Вот уж седьмой год пошел.

Говорят: песня людей роднит. Это правда. В коллективе народного хора «Любавушка» царят исключительно добрые отношения друг к другу. Совместное творчество укрепляет взаимоуважение. В дни рождений участники хора любят поздравлять виновников торжества, дарить им приятные подарки, а иначе когда ещё?

35 лет – много это или мало? Для хорового коллектива – много. Сколько похвальных грамот и благодарственных писем скопилось в архиве – устанешь перебирать. Но главное – это любовь и тёплые пожелания зрителей. Они очень нужны участникам народного хора «Любавушка». Поэтому они бесконечно признательны и благодарны всем, кто приходит на концерты. Спасибо вам!

Надежда ПРОКОПЧУК,
председатель Вольногорской первичной ветеранской организации

К юбилею – с вдохновением

Вокальной группе «Вдохновение» Липьевского сельского дома культуры исполнилось 10 лет. Этот всеми уважаемый и любимый коллектив, состоящий из семи участниц, принимает активное участие в праздничных мероприятиях всех поселений района, а также выезжает на концерты и фестивали за его пределы.

Инициатором создания коллектива явилась Людмила Николаевна Антонова. Ей, педагогу, после завершения трудовой деятельности стало не хватать общения. И пришла идея создания самодеятельного коллектива. Поделилась мыслями

с Клавдией Михайловной Степановой, обратилась к односельчанам – и откликнулись творческие личности, любящие песню и не желающие замыкаться в домашних хлопотах. Районный дом культуры поддержал инициативу и направил в помощь

музыкального руководителя Александра Мисько, которого участницы коллектива очень уважают и ценят.

В день первого юбилея в адрес коллектива прозвучало много теплых слов, поздравлений и пожеланий от главы Маревского муниципального округа С.И. Горкина, директора районного дома культуры Е.Л. Дмитриевой, представителей районного совета ветеранов. Поддержать коллег приехал хор «Маревские веселки». Музыкальные подарки преподнесли Александр Мисько, ВИА «Версия», и, конечно, радовали всех присутствующих выступления самой вокальной группы, в репертуаре которой много песен советских и современных композиторов.

Праздничное мероприятие, организованное работниками Маревского районного дома культуры, прошло замечательно. Праздник продолжился за щедрым столом, который приготовили виновницы торжества, продемонстрировав теперь уже таланты хлебосольных хозяек.

С.И. ЛИПОВА,
председатель Маревского районного совета ветеранов

Стартовал благотворительный марафон «Рождественский подарок»

14 декабря в Большом зале Правительства Новгородской области состоялось заседание членов организационного комитета областного марафона «Рождественский подарок». Его провел губернатор Андрей Никитин.

Рождественский марафон продлится с 14 декабря 2022 года по 20 января 2023 года. В этот раз он будет направлен на оказание помощи семьям (дети, супруги, родители) мобилизованных граждан, добровольцев и сотрудников силовых структур, проходящих службу в зоне специальной военной операции, а также получивших ранение и погибших.

Приглашаем ветеранов принять активное участие в марафоне «Рождественский подарок».



«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №609. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 19.12.2022 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 20.12.2022 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.